

国内

今年高考全国统考时间确定

据教育部网站19日消息,日前,教育部印发《关于做好2023年普通高校招生工作的通知》(下称《通知》),对2023年普通高校招生工作作出部署。《通知》提到,全国统考于6月7日开始举行,具体科目考试时间安排为:6月7日9:00至11:30语文;15:00至17:00数学。6月8日9:00至11:30文科综合/理科综合;15:00至17:00外语,有外语听力测试内容的应安排在外语笔试考试开始前进行。

《通知》要求,各省(区、市)考试科目名称与全国统考科目名称相同的必须与全国统考时间安排一致。省级统考和高校的招生考试时间,分别由各省级招委会和高校按照教育部有关要求确定并发布。

据中新网

直播类在线教学平台标准发布

近日,教育部研究制定《直播类在线教学平台安全保障要求》,规定了直播类在线教学平台的安全合规要求、安全功能要求及数据安全要求,并作为教育行业标准予以发布。

《要求》规定,直播教学平台应委托专业等级保护测评机构定期开展测评,并提供网络安全等级保护测评报告。直播教学平台应具备完善的身份认证功能,应支持双因子认证、设备认证和实名认证。账号信息的注册、使用和管理应符合《互联网用户账号信息管理规定》的要求。直播教学平台应支持对违规账号实行权限限制;应支持直播教学活动管理者创建黑名单,并将特定用户拉入黑名单。直播教学平台应支持与用户提供的统一身份认证平台对接,实现用户身份的动态同步。

《要求》明确,直播教学平台应至少具备以下一键控制功能:一键暂停功能,一键禁止所有教学互动权限功能,且禁止后学生无法自主开启;一键关停功能,发生网课安全事件且不可控时,一键结束直播教学活动,在用户授权后同步。

据《中国教育报》



跨越千山万水的返乡路

D2246/D2247次列车到达重庆北站后,旅客们有序出站(1月18日摄)。临近除夕,从浙江开往全国各地的列车迎来返乡客流高峰。列车一路疾驰,在冬日的阳光下跨过江河、平原,穿行于桥梁、隧道,陪伴旅客的返乡路。

新华社发

烟花爆竹国抽不合格率为12.8%

新华社北京1月19日电 市场监管总局19日发布2022年烟花爆竹产品质量国家监督抽查结果,抽查不合格率为12.8%。近3年,烟花爆竹产品质量国家监督抽查不合格率分别为14.0%、12.3%、12.8%。

本次共抽查了198家企业生产的203批次产品,发现26批次产品不合格,覆盖了组合烟花、爆竹、喷花、旋转、吐珠、玩具、升空7类烟花爆竹产品,其中组合烟花类产品抽查不合格率为11.6%、爆竹类产品抽查不合格率为14.8%。各地市场监管部门已对不合格产品依法采取查封、扣押等措施,严禁企业出厂销售,并对不合格产品生产企业明确整改要求,督促落实整改措施,及时组织复查。

赵文君

长三角



春节将至年味浓

1月18日,在江苏省苏州市古胥门广场,市民在观赏迎春彩灯。春节临近,各地张灯结彩,举行形式多样的迎新春活动,到处洋溢着欢乐祥和的节日气氛。

新华社发

长三角铁路旅客发送量创新高

新华社上海1月18日电 记者18日从中国铁路上海局集团有限公司获悉,截至1月17日,2023年春运已过11天,长三角铁路发送旅客逾1700万人次,同比增幅超20%,日均发送旅客接近160万人次。1月18日长三角铁路预计发送旅客超190万人次,创近三年春运单日旅客发送量新高。

1月18日长三角铁路部门计划增开旅客列车262列,其中长途旅客列车151列,短途旅客列车111列。18日是长三角铁路短途客流高峰,为满足旅客出行需求,当天增开了上海至安庆、池州、徐州、合肥、六安、淮南、淮北等方向列车。

从客流流向看,长途客流占比三分之一,主要为云贵、川渝、东北、西北、湖南、湖北、江西、河南等地区;短途客流占比三分之二,主要集中在沪宁、沪杭、宁杭、杭甬、甬台温等高铁线路。

贾远琨

国际

日本去年贸易逆差创历史新高

新华社东京1月19日电 日本财务省19日公布的初步统计结果显示,受能源价格高企和日元大幅贬值等因素影响,2022年日本贸易收支逆差达19.97万亿日元(1美元约合128日元),创有可比统计以来新高。

统计显示,受汽车、矿物燃料、钢铁等领域出口拉动,2022年日本出口额比上年增长18.2%至98.19万亿日元;由于原油、煤炭、液化天然气等产品进口价格显著上涨以及日元汇率走软,进口额增长39.2%至118.16万亿日元。

从国家和地区来看,中国继续保持日本最大出口市场地位,日本对欧盟连续11年出现贸易逆差。

财务省同时发布的月度数据显示,2022年12月日本出口同比增长11.5%,进口同比增长20.6%,进出口额均为历史同期最高纪录。

钟雅 欧阳迪娜

亚美尼亚一军营发生火灾

新华社莫斯科1月19日电 埃里温消息:亚美尼亚武装部队一处军营当地时间19日凌晨发生火灾,造成15名军人死亡。

亚美尼亚国防部当天发布通告说,这处军营位于格加尔库尼克州阿扎特村附近,除15名军人死亡外,另有3名军人受重伤,伤员已被送往医院救治。目前大火已扑灭,一栋占地面积100平方米左右的建筑完全被焚毁。

亚国防部表示将立即对这一事件展开调查。

文体

大寒:时处三四九,寒尽春将生

新华社天津1月19日电 “小寒大寒,冷成冰团”,北京时间1月20日16时30分将迎来大寒节气。此时节,我国大部分地区依然处在严寒时期,也正如民谚所说:“大寒时处三四九,天寒地冻冰上走。”

天津民俗专家、专栏作家由国庆介绍,大寒同小寒一样,也是表示天气寒冷程度的节气,通常出现在公历每年1月20日或21日。大寒是一年中最后一个节气,也是阴阳转换的重要节点,即冬天即将结束、春天随之到来的转折点。此节气内,常伴有寒潮、大风和雨雪天气,气候比较干燥。近代气象观测记录表明,在我国绝大部分地区,大寒反倒不如小寒冷,不过,在某些年份和沿海少数地方,全年最低气温仍然会出现在大寒节气内。

人们常说“大寒年年有,不在三九在四九”。“今年大寒始于‘四九’第三天,终于‘五九’第八天。”由国庆说。

周润健



张帅晋级澳网第三轮

1月19日,张帅在比赛中回球。当日,在墨尔本进行的澳大利亚网球公开赛女单第二轮比赛中,中国选手张帅以2比0战胜克罗地亚选手马尔蒂奇,晋级第三轮。

新华社发

约50亿人参与卡塔尔世界杯

新华社日内瓦1月18日电 在阿根廷队捧起大力神杯后的一个月,国际足联公布了卡塔尔世界杯的一些初步统计数据。数据显示,约50亿人参与到这届世界杯中。

根据国际足联发布的信息,全世界各社交平台上关于卡塔尔世界杯的发文超过9360万条,到达量超过2600亿。

虽然最终准确数据的发布还需要时间,但一些纪录已经可以确定。比如卡塔尔世界杯总观众人数为340万人,超越以往任何一届,172个总进球数也是历史最高;梅西成为世界杯历史上参加比赛场次最多的运动员(26场);加拿大队阿方索·戴维斯在对克罗地亚队的比赛中第68秒的进球是世界杯历史上最快的进球;西班牙队18岁零110天的加维是自贝利以来世界杯上最年轻的进球运动员。

单磊

国际米兰七捧意大利超级杯

新华社利雅得1月18日电 意大利超级杯足球赛18日在沙特利雅得举行。在一场“米兰德比”中,凭借迪马尔科、哲科和劳塔罗的进球,国际米兰3:0战胜同城对手AC米兰,在卫冕成功的同时,第七次赢得该项赛事冠军。

超级杯是意大利足坛传统赛事,对阵双方是上赛季的意甲冠军和意大利杯冠军。去年,国际米兰赢得了意大利杯和意大利超级杯的双料冠军,AC米兰则时隔11年赢回联赛冠军。两队上一次在超级杯中交锋还要追溯到2011年的中国国家体育场“鸟巢”,当时AC米兰2:1逆转取胜。